

本市备下万余岗位静候农民工

节后厨师工作不好找,普通工人和保安最吃香 本周末有一场大型农民工招聘会,4000多岗位可供现场选择

俗语说“三六九,出门走”,从农历正月初六开始,农民工就开始越来越多地返城找工作了。昨日是郑州市农村人力资源管理中心第一天上岗,找工作的农民工早已把解放西路围了个水泄不通。据了解,刚过完年的农民工务工市场上,工厂普通工人、保安、技术工人比较稀缺,而往年最受欢迎的厨师、餐厅服务员却少有人问津。

为了帮助更多的农民工找到工作,本市农村人力资源管理中心已准备好了7000多个岗位,将于近日举行大型农村人力资源招聘会。此外本周末还有一场大型农民工招聘会,现场将有4000多个岗位可供选择。

晚报记者 陈静/文 张翼飞/图



2月13日下午,在郑州二马路劳务市场,很多农民工都在翘首等待一份工作机会的到来。

7000多个岗位信息陆续发布

昨日上午,在郑州市解放路与铭铭路交叉口处,临时组建成的马路招聘市场已排成4长列应聘队伍,成片都是写有“厨师”、“力工”等求职的白纸,旁边站着的是急于求职的农民工。

就在农民工蜂拥在这里找工作时,郑州市农村人力资源管理中心还在为场地的事发愁,他们早已搜集到了7000多个岗位信息,却因没有场地开招聘会而暂时搁置。据了解,由于郑州市中心区铁路跨线桥工程在解放西路施工,占用了市场大部分地方,该中心原来的市场无法正常举行大型职业活动。

“从大年初三开始就有单位打来电话说

要人。”郑州市农村人力资源管理中心负责人说,正月初四、初五打电话要求订人的更多,因为许多使用农民工的单位,如饭店、商店、家政公司等都会在初六或初九开业,而年前回家的农民工有些都不再回来了,所以急需招员工。

同时,又有许多进城的农民工急着找工作,到了初九以后,大量的农民工就会集中拥进来,现在的场地绝对挤不下。为此,市场正在与相关部门紧急协调,待新场地选好后,将举行人力资源交流大会,向务工人员公布所有的招工信息,提供一个方便的求职平台。该中心职业介绍办事大厅的咨询电话是0371-66216199。

节后厨师工作不好找

与往年厨师吃香的状况相比较,今年市场里大量活儿干的厨师却少有人问津。

“活儿难找啊,我都连着来了两天了,也没有找到一个合适的活儿。”厨师老王伸了伸站得有些麻木的腿,“往年这个时候活儿还是挺好找,今年也不知咋了,来招人的很少,这一片儿全是找活儿的。”另一位来了一天的中年厨师则说至今也没人跟他搭话。

记者粗略数了一下,在四五百张求职的纸上注有“厨师”、“烩面师”、“凉菜”等字样的差不多有13,其次是杂工、保安、护理和司机等求职者。

据市场管理方介绍,今年的市场截至昨日,还没有一个餐饮企业来递订单,“往年厨师都很抢手,刚过年就会有餐饮行业打电话、送订单,今年却没有。”

普通工人和保安较稀缺

相对于今年餐饮业的不缺人,大批量需要普通力工和熟练工人的大、小型食品加工企业却成了主力,一张口就是要500名到1000名普通工人。“像郑州的一些大型食品加工企业,每年到了这个时候或是更早,就会打电话下订单,要我们一次帮忙寻找数百名工人,不要求有什么职业技能,因为他们在上岗前还要进行专业技能的培训,这对于大部分农村务工人员来说,是最大的需求方。”人力资源市场管理人员分析说。

此外,工厂还大量需要具有一定技术含量

的技术工人,如车工、钳工、电焊工,这些务工人员在农村人力资源市场中相对并不算太少,但由于企业需求量大,因此也成了香饽饽。

除了普通工人外,目前就郑州市的务工市场来看,最抢手的还要数保安。“由于年龄限制、工作需要等关系,许多年轻人现在都不愿意当保安了,加上现在城市框架扩大,越来越多的居民小区需要雇用保安人员,造成保安资源奇缺。”现在开出800元的价格都找不到保安,有的保安的月工资都达到了1200元以上。

本周末有一场农民工招聘会

从正月初六开始,郑州市正式启动了以“进城务工帮您解难”为主题的“春风行动”。此次行动的服务对象是那些准备外出务工、新进城务工和已经在城镇务工的农村劳动者。

活动期间,相关部门将为这些人员免费发放“春风卡”,标有“就业促进法”、“劳动合同法”的重要内容,求职指导等。劳动部门还将组织开展有针对性、实用性强的技能培训和引导性培训。同时对农村劳动者全面开展免费的就业服

务,提供政策咨询和就业信息,利用春节后农村劳动者集中进城求职的时间,组织专场招聘会。

2月16日、17日(农历正月初十、十一)两天,针对农民工的郑州市专场招聘会,将在大学中路95号的郑州人力资源中心市场举行。百家用人单位现场招聘提供各种岗位4000多个。提醒进城工作的农民工朋友,当自身权益受到侵犯时,可随时拨打郑州市劳动监察大队电话0371-67439828。

郑州1月份新开盘房价3个月来首次下跌

每平方米平均比去年12月份跌了860元

□晚报记者 胡审兵

本报讯 在1月份全市已售商品住宅出现一年来的最大跌幅、每平方米大跌114元后,市房管局昨日发布的数据显示,今年1月份全市新批准的38个预售商品住宅项目也出现了3个月来的首次下跌,每平方米预售均价为4003元,较2007年12月份的每平方米4863元大跌860元。

昨日,市房管局公布了1月份的新批准预售楼盘情况,全市1月份新批准预售商品住宅项目38个,预售面积789308平方米,较2007年12月下降了4.06%,较2007年同期上涨了44.55%。每平方米预售均价4003元。而根据市房管局的统计,自从去年9月

份预售均价达到每平方米5577元后,去年10月份首次下跌,为每平方米4204元,随后连续上涨,去年12月份的预售均价已涨至每平方米4863元,虽然其间商品住宅的销售价格出现下跌,但预售价格一直上涨。昨日公布的数据表明,在经过连续3个月的上涨后,全市新批准上市的商品住宅预售价格也已经开始下跌。

对此,本市几家房地产公司的相关负责人接受记者采访时称,预售价格属于新开盘的楼盘价格,与已经销售的楼盘价格相比,这一价格更接近市场实际情况。这也说明,在国家宏观调控政策以及郑州市陆续出台的相关房地产政策影响下,新开盘楼盘价格已开始向下调整,但是否就此下跌还需要观望。

我省1600余家中小企业网上揽人才

□晚报记者 张竞跌

本报讯 昨日,记者从河南省教育厅获悉,3月1日起,我省将开展2008年河南省中小企业网上百日招聘高校毕业生活动。

据悉,此次网上招聘由河南省中小企业服务局、河南省教育厅主办,中国中小企业河南网(www.smehen.gov.cn)、河南省毕

业生就业信息网(www.hnbys.gov.cn)联合承办,招聘时间为3月1日至6月8日。届时,我省各地市1600余家中小企业将提供适合不同专业人才的岗位和职位,高校毕业生可登录中国中小企业网(www.sme.gov.cn)、中国中小企业河南网及各分网站、河南省毕业生就业信息网免费查询浏览企业的招聘信息。

宠物鼠走俏,鼠类病菌不得不防

□晚报记者 马燕

本报讯 今年是鼠年,郑州街头巷尾兴起了“养鼠热”,导致宠物鼠身价倍增,不过宠物专家提醒说,小老鼠的身上携带大量致病菌,被咬伤后危险较大,饲养时要特别注意安全。

农历鼠年到了,以往只在街头零星摆卖的仓鼠,如今却成堆地摆进宠物市场内,平时10元一只的小仓鼠,新年期间升至30元左右。千万别

小看这些小老鼠,宠物专家提醒说,它们身上携带大量致病菌,被咬伤后危险更大。

郑州市动物园兽医院院长、高级兽医师李同义说,虽然目前被宠物鼠或老鼠咬伤后来看病的市民还不多,但在今年这个特殊的年份里,市民要做好对宠物鼠相关疾病及危险的预防。他说,鼠类身上常携带出血热病毒,若接触过或被咬伤,很容易染上出血热疾病,因而须谨慎饲养宠物鼠。

线索提供 王鹏程



昨日菜价

单位:元/500克

菜名	陈寨批发市场	毛庄批发市场	菜名	陈寨批发市场	毛庄批发市场
菠菜	1.50	1.20	黄瓜	1.30	—
芹菜	1.00	0.70	白萝卜	—	0.25
大白菜	0.25	0.30	土豆	0.70	—
油菜	1.50	1.10	大葱	2.50	2.00

低风险,保底年收益率高
月结算,确保安全承担责任
电话:68550075,60579938,66069590
13323851999 郑州登峰山丁投资

约会征集
想不想在郑州市有个浪漫约会?快来浪漫约会吧! 想不到的方式? 请将约会进行到底! 快快拨打热线电话:
9600111

2008年河南省春季人才交流大会

时间: 2月16-20日(正月初十至十四)
地点: 河南人才市场(郑州市经二路与红旗路口)
电话: 0371-65956900 65959160 65927775
65957490 68550177
传真: 0371-68550568
网址: www.zyrc.com.cn(中国中原人才网)

求职 免费

前两天展位已满,现已有900多家单位报名参会,每天参展单位不同,欢迎用人单位和个人参会。